

“总编接线”活动记者节继续举行

读者送祝福提建议 总编在线排忧解难



本报讯 (融媒体记者刘燕婷)11月8日是记者节,当日上午10时至11时,“总编接线”活动继续举行。泉州晚报社副总编辑杨杰掌线96339,与广大读者、网友在线沟通。接线时间内来电不断,来电读

者发出暖心节日祝福,积极反映民生问题,对泉州城市建设及报社未来发展提出真诚建议。

“祝泉州晚报社全体记者节日快乐!”老读者林先生来电送上祝福。他建议报社要开展更加丰富的互动活动,让读者能更深入参与泉州城市宣传。退休前从事侨务工作的曾先生回顾了与《泉州晚报》的因缘交集,点赞报社报道兼具温度与深度,令人倍感温馨。他还特别关注城市交通建设,他认为,旧顺济桥作为连接古城与新区的重要通道,希望相关部门要重视其历史价值,做好维护修缮工作。

读者庄先生反映,在泉州北滨江公园

浦西园,一些家长带着孩子在公园的草地上野餐,乱扔垃圾,破坏公园环境,随便架秋千、吊床,可能损坏树木和草地,且秋冬使用明火有火灾隐患,他建议公园管理方应划出专门的野餐区域,做好服务管理。家住丰泽区东湖街道东湖新村的黄先生则咨询,小区楼栋间路面被开挖且堆放大量管道,想了解工程具体内容及完工时间。

此外,不少网友通过“96339记者热线”微博、微信公众号及小程序留言。网友谢女士反映,安溪县宝德路建安大道路口(由西向东方向)的红绿灯出现异常,红灯倒计时结束后仍持续显示红灯,暗藏交通安全隐患。网友“翩然”则特意致谢,感谢

96339协调解决了泉州市区滨海街东海大街口公交站垃圾桶紧邻直饮水设备的问题。

接线过程中,杨杰认真记录每一条诉求,耐心倾听群众心声,细致解答各类疑问。对于无法当场办结的事项,他第一时间协调安排记者跟进采访核实,推动问题妥善处理,要求对进展情况及时反馈,切实为群众排忧解难。



96339记者热线

现场连线

丰泽区东湖新村 路面被挖开 何时可完工

本报讯 (融媒体记者张小玲 张圆圆 文/图)在“总编接线”期间,家住丰泽区东湖街道东湖新村的黄先生致电96339向掌线总编反映,小区20栋到23栋之间的路面被挖开,空地上还堆放着很多管道。他想了解这里在进行什么工程,什么时候可以完工?

随后,记者采访了该施工项目的建设单位——丰泽城建集团。该集团工程部工作人员刘先生告诉记者,东湖新村是丰泽区老旧小区改造配套基础设施建设工程包(四期)二期工程二标段中的一个改造点。此次改造内容不仅包括小区内部雨污水管网的更新和部分路面修复,还涵盖公共照明设施及绿化补植等市政配套工程,施工起始时间为今年9月初,预计将于12月中旬完工。



小区楼栋之间路面被挖开

安溪县宝德路建安大道路口 倒计时归零 红灯却未变

本报讯 (融媒体记者刘燕婷)在“总编接线”期间,网友谢女士在“96339记者热线”微信公众号上反映,安溪县宝德路建安大道路口(由西向东方向)的红绿灯存在异常,经常出现红灯倒计时结束后仍显示红灯的情况。不少人见倒计时归零便驾车起步,发现未变灯后紧急刹车,既存在闯红灯违法风险,也暗藏交通安全隐患。

针对此事,安溪县交警大队相关工作人员解释道,为提升该路口通行效率,他们根据不同时段车流量变化,将信号灯方案划分为高峰、平峰、低峰及夜间四个模式,并动态切换。在信号灯方案切换的节点,如从高峰模式切换至平峰模式,因信号灯运行时间需同步调整,无法一次性彻底切换,需要特定方向红灯额外延长一个周期,就会出现倒计时结束仍

红灯的情况。他们此前已就该问题与设备厂家沟通,但目前暂未找到有效解决办法。

交警部门提醒广大驾驶员,红灯读秒结束后抢行属于交通陋习。依据交通法规,车辆通行需以红黄绿指示灯实际状态为准,倒计时显示屏仅为辅助参考,目的是帮助驾驶员预判变灯时间,不能作为车辆通行的标准依据。

在草地野餐存隐患 建议划出专门区域 泉州北滨江公园浦西园管理方表示,会再向上级部门反映

本报讯 (融媒体记者柯丽娟 文/图)在“总编接线”活动中,读者庄先生致电96339向掌线总编反映,他到泉州北滨江公园浦西园游玩时,经常看到一些家长带着孩子在公园的草地上野餐时乱丢垃圾,还用瓦斯炉烧水泡茶,甚至有些家长还在树上架吊床让孩子荡秋千。这不仅可能损坏树木和草地,破坏公园环境,而且存在安全隐患。他希望公园加强日常管理工作,同时建议公园划出专门区域,供市民野餐、游玩。

就此,记者采访了泉州北滨江公园浦西园的管理方——泉州市滨江建设管理有限公司。该公司工作人员洪先生告诉记者,之前他们曾向上级部门打报告申请规划专门可供市民野餐、游玩的区域,但该申请暂时未得到批复。公园保安和保洁每天巡逻时,碰到这些情况会多加劝导。此外,公园在沿江区域都已安装了荡秋千设备,他们并不倡议在树上荡秋千,这样不仅会对植被造成伤害,而且倘若发生意



市民在草地上野餐

外,责任也难以划分。接下来,他会把庄先生的担忧和建议再向上级部门反映,看如何更好地处理这些问题。如果在游园过程中遇到问题,也可拨打公园管理处电话15905093302,工作人员会第一时间为您提供帮助。

继承人之一已失踪 如何办理房产过户

本报讯 (融媒体记者张小玲)在“总编接线”期间,台商投资区张坂镇的吴先生致电96339反映,他要继承祖父留下的一套房子,但因堂哥失踪多年,他迟迟办不了继承和过户手续。他想了解:一套房子为何涉及这么多继承人,他这种情况该怎么办?

吴先生说,祖父总共有七个孩子,有的孩子已离世,祖母也于去年去世。祖父生前有一套20多平方米的农村自建房,产权证手续齐全,现有20多个继承人。其他继承人均办理了放弃继承手续,但堂哥三十多年前走失,家人寻找多年也未能找到。因堂哥未能现身放弃继承,他一直没

办法继续办理该房产的继承和过户手续。

据此,记者采访了福建伟盛律师事务所律师武伟福。武律师表示,吴先生的堂哥已走失多年,其利害关系人可向当地人民法院申请宣告其死亡。吴先生可以根据宣告死亡判决书、房产产权证明、自己的身份证明、亲属关系证明、其他继承人放弃声明等材料,申请办理公证书,并过户。如果通过宣告死亡流程无法实现过户目的,吴先生还可以向所在地人民法院提起继承诉讼,法院会依法作出判决,确定房产的继承份额和归属。吴先生再凭判决书办理房产过户手续。

20多平方米的房子为何有20多个继

承人?对此,武律师解释道,这源于我国的代位继承法律制度。代位继承是指被继承人的子女或者兄弟姐妹先于被继承人死亡时,由被继承人的子女的直系晚辈血亲,或者兄弟姐妹的子女代替先死亡的被代位人,继承被继承人遗产的法律制度。比如吴先生祖父的房产系为他祖父母共同财产,在法定继承下,他祖父先去世,他伯伯先于他祖母去世,他伯伯的孩子即他堂哥就有权继承一定份额的房产。如他祖父去世后,他祖父的多个子女均在他祖母去世前先死亡,就会同时发生多次代位继承,产生数个甚至数十个继承人的情况。这种情况在一些分支较多的家庭就可能存在。



一追到底

本报讯 (融媒体记者柯丽娟)“感谢96339的帮忙!东海大街口公交站点的垃圾桶已经移走,敢在那里喝直饮水了。”在“总编接线”期间,网友“翩然”在“96339记者热线”微信公众号上留言。

泉州市区滨海街 垃圾桶已被移走 直饮水敢喝了

网友“翩然”曾反映,泉州市区滨海街海宸尊域1期一侧的东海大街口公交站点设置了直饮水设备,可刚好有个垃圾桶就在旁边,实在让人张不开口。10月30日,本报对此进行报道,并将情况反映到泉州水务集团。

随后,记者从泉州水务集团了解到,接到96339反映后,他们组织人员跟放置垃圾桶的市政单位一同前去现场勘察情况。考虑到市民的担忧,市政部门当场将垃圾桶移走,并将其放置在其他合适的位置上。

下期预告

掌线人:本社副总编辑吴家阳
接线时间:11月12日(本周三)上午10时至11时

● 我对总编说 ●

安全头盔挂车上 竟被人顺手牵羊

吴女士来电:6号上午,我送小孩上学后,将电动车停在泉州市区东街一带,并把两个安全头盔挂在我的电动车上。中午放学时段,我去取车接小孩时发现,其中一个安全头盔不见了,在附近也没找到。虽然一个头盔价值不高,但是因为头盔被盗,我可能被警告或罚款,这让我十分生气。

夜间在公园歌舞 声音大影响休息

林先生来电:晋江市池店镇溜石塔公园晚上10点多经常有人唱歌、跳舞,高音喇叭放出的音量已经影响到我们正常休息。我们多次跟执法部门反映,但这些人就跟执法部门玩“躲猫猫”,消停两天,又恢复老样子。只顾自己身心愉悦,不顾他人感受,实在不可取。(刘燕婷 许晓婷 整理)

● 总编帮你问 ●

物业费含特约服务费 如此收费是否合理

冯先生问:我是洛江区南益阳江春晓小区的业主,我们小区的物业费为每月每平方米2.58元,其中1.9元为基础物业服务费,还有0.68元的特约物业服务费。物业收取特约服务费合理吗?

洛江区住建局答:小区交付时已与业主签订服务合同,合同中已有明确特约服务费的收费标准,相关收费符合合同约定。

城乡居民医保已缴 可不可以办理退费

吴先生问:我们是晋江市池店镇的居民,前段时间我帮妻子交了2026年城乡居民医保费用400元,结果这两天她就职的公司说下个月开始要帮她缴纳职工医保。那她繳交的城乡居民医保费用可以退吗?

泉州市医保中心晋江分中心答:城乡居民医疗保险还未生效前可以退还费用,吴先生如果是通过家庭共济账户帮其妻子缴纳城乡居民医保,可到我们中心办理退费。如果是通过其他渠道缴纳,需到所在地国家税务总局晋江市税务局池店税务分局办理退费业务。

申请安装充电桩 需要提供哪些材料

廖先生问:我是惠安县螺城镇盛世溪南里的业主,购买了一辆新能源汽车,要申请安装新能源车充电桩,该如何办理?需要提供哪些材料?

惠安县供电公司答:需要提供产权证明材料、电动汽车证明材料、产权人身份证件。廖先生可以通过国网APP线上办理,也可以到就近营业厅办理。

新生儿住院治疗 参加医保可否报销

黄女士问:我是洛江人,孩子是今年10月中旬出生的,孩子出生后有在医院住院治疗,医疗费全部自费。出院后会给孩子上户口,并参加医保。参加医保后,能否报销这部分医疗费用?

泉州市医保中心洛江分中心答:新生儿出生之日起90天内参加城乡居民医保并缴费,从出生之日起享受居民医保待遇。新生儿如果是因出生后身体疾病原因转新生儿科治疗的,参保后是可以享受医保报销的;如果是出生后的常规体检,则不在报销范围内。

宁德的职工医保 要如何合并到南安

廖先生问:我是宁德人,之前曾在宁德缴交过职工医保。现在我在南安找到了一份新工作,新单位也会给我交职工医保。那么我之前在宁德缴交的医保要如何合并到南安?

泉州市医保中心南安分中心答:需要办理专业接续手续。建议廖先生通过闽政通APP上的“医保服务”中的“转移接续办理”进行线上申请办理医保关系转移接续。医保关系转移业务办结后,原参保地的医保缴费记录和个人账户余额将同步转移合并到南安的医保档案中,原个人账户余额可继续使用。(刘燕婷 张小玲 柯丽娟 整理)